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6 paskaitos patikra

| dalis
Teisingas atsakymas j kiekvieng | dalies klausimg vertinamas vienu tasku. | Siuos klausimus yra tik
po vieng teisingg atsakymgq. Pasirinkite vieng atsakyma ir jj apibraukite.

1. Alkanams nebudingos: —
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A. Pakaity reakcijos o\ / AN / N\
B. Degimo reakcijos Al .a_&f | s | g o— | s
C. Dehidrinimo reakcijos on -/ A on
D. Hidrinimo reakcijos AN e N S N ___,,/

2. Duota schema (1 schema). Kuris telglnys yra telsmgas’? o
A. Junginio A virtimas junginiu B vadinamas oksidacija
B. Junginio A virtimas junginiu B vadinamas redukcija
C. Junginio B virtimas junginiu C vadinamas oksidacija
D. Junginio A virtimas junginiu C vadinamas oksidacija
3. Etanoliui reaguojant su metano rugstimi susidaro:
A. MetiletanoatasB. Etiletanoatas C. Metilmetanoatas D. Etilmetanoatas

4. 1S kokio junginio gaunamas S$is polimeras:
CHZ_ CHz}
n

A. Eteno B. Etino C. Etano D. Stireno
5. Propanonas bei propanalis yra
A. Izotopai B. Homologai C. Struktdriniai izomerai D. Erdviniai izomerai
Il dalis
Teisingas atsakymas j kiekvieng Il dalies klausimg vertinamas vienu
tasku.
1. Koks kampo dydis tarp anglies ir vandenilio atomy eteno
molekuléje?

2. Duoti junginiai: etanas, etenas, etinas, etanolis, etanalis, 1,2-etandiolis, etano ragstis,
etilaminas. Kurie i$ Siy junginiy reaguos su Svieziai pagamintu vario(ll) hidroksido tirpalu?

[l dalis
1 uzduotis
1 paveiksle pateikta placiai vartojamo vaisto, aspirino, sintezé.
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1. Pavadinkite zaliavinj reagentg (A). (1 taskas)

2. Kokia angliy hibridizacija junginyje A? (1 taskas)
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3. Kokios agregatinés busenos junginys A yra kambario temperattroje? (1 taskas)

4. Kaip baty galima jrodyti, jog turimas junginys yra batent junginys A, o ne etanolis?
ParasSykite bendrajg reakcijos lygtj sutrumpintomis struktirinémis formulémis. (2 taskai)

5. Para$ykite junginio A degimo reakcijos bendrajg reakcijos lygtj nesutrumpintomis
struktdrinémis formulémis (2 taskai)

6. Aspirinas gali hidrolizuotis rugstinéje terpéje. ParaSykite bendragjg hidrolizés reakcijos lygtj
sutrumpintomis struktdrinémis formulémis. (2 taskai)

7. Aspirinas yra monoprotiné rugstis, kuri vandenyje jonizuojasi:

S

Aspirino Ka=2,8x10. Palyginkite Sios rlgsties stiprumg su acto rigstimi. (1 taskas)

8. Petriukas nusprendé patikrinti kiek gramy gryno aspirino yra tabletéje. Jis 500 mg tablete
sutryné ir iStirpdé 250,0 mL vandens. Tuomet 25,00 mL tirpalo nutitruoti sunaudojo 2,13 mL
0,125 M koncentracijos NaOH. Kokia masés dalis procentais gryno aspirino tiriamoje tabletéje?
Neutralizacijos metu vykusi reakcija:

CgHgO4 + NaOH — NaCgH;04 + H,0O (3 taékal)




